

双牌县发展和改革委员会

双牌县发展和改革委员会 关于 2022 年度法治政府建设情况的报告

中共双牌县委、双牌县人民政府：

2022 年以来，在县委、县政府的正确领导下，在市发改委和县委依法治县办的指导下，我局全面履行法定职责，深入推进依法法治政府建设，坚持将法治政府建设落实到我局的各项工作中，努力提升依法行政水平，较好地完成了年度各项任务要求。现将 2022 年度我局的法治政府建设情况报告如下：

一、高度重视强化组织领导

我局一直高度重视法治建设工作，成立了由局长任组长，分管副局长任副组长，各股室长为领导小组成员的法治政府建设工作领导小组，以局行政审批（法规）股为牵头机构，完善和严格执行了机关学法、用法制度，建立了普法宣传队伍。把法治宣传教育和依法行政工作摆在机关工作的重要位置，完善了法制宣传教育网络体系，为法制工作的开展提供了组织保障，打下了坚实的基础。

二、依法全面履行政府职能

依法界定职级，深化行政审批制度改革，实行权责清单、负面清单动态化管理，2022 年进一步上下对接和纵横划分，

进行再梳理、再清理，逐项明确了政务服务事项名称和性质、设定依据、实施权限和实施主体、行政条件、实施对象和范围、申请材料、办结时限咨询投诉电话等基本操作规范；并将行政权责清单 64 项事项，包括行政许可，行政确认，行政处罚，行政奖励，行政检查，公共服务，其他行政权力在网上公示。

三、完善了依法行政制度体系

一是依法完成经济社会发展计划。依法科学提出国民经济发展和优化重大经济结构的目标和政策，研究宏观经济运行等重要问题，提出宏观政策调控建议，完成了十四五规划的编制。二是强化规范性文件管理监督。建立规范性文件清理长效机制，按照县政府办的部署，开展了规范性文件清理，未发现违规文件。对本年度规范性文件进行了合法性审查和公平竞争审查，做到了规范性文件“三统一”。

四、强化学习提高依法治理水平

1、坚持领导干部带头学法。我局把普法学习纳入局党组理论中心组学习的重要内容，建立党组中心组集体学法制度，将党组理论学习中心组集体学法、定期学法等内容纳入年度学习计划，采取个人自学和集中学习相结合，要求做好学习笔记和写好心得体会，保证学习时间和学习效果的落实；积极参加省市县组织的法治培训，将领导干部的学法、用法、守法情况列为年度考核的重要内容，落实了领导干部年度述法制度。

2、抓好干部职工的学习培训。坚持学习制度化、常态化，制定培训计划，确保学习时间。坚持持证上岗，按时组织参加上级部门组织的行政执法培训，考试合格取得执法证方可从事执法工作；组织全员参加网上学法考法，应考人员参考率、合格率 100%。

五、推进行政决策科学化、民主化、法治化

一是健全依法决策机制，加强重大行政决策合法性审查，坚持重大行政决策集体讨论决定，严格行政决策责任追究。明确对涉及人、财、物及“三重一大”事项一概坚持领导班子集体讨论决定。二是落实法律顾问制度，积极落实县政府关于推行政府法律顾问制度的要求，聘请吴荣克律师担任我局法律顾问。在工作中遇到相关法律问题，及时与法律顾问交流、请教，妥善处理。尤其是在一些规范性文件的制订、合同签订、重大事项决策等，由法律顾问给予指导和帮助，协助开展合法性审查。

六、严格规范公正文明执法

一是按要求在湖南省互联网+政务服务一体化平台、互联网+监管平台和“双随机、一公开”监管平台上完善并公示了权责清单、抽查事项清单、执法人员等信息，严格执行了行政执法三项制度。二是强化了执法人员管理，组织本单位执法人员按时参加了执法证培训和考试，保证执法人员持证上岗，并组织执法人员开展了集中培训。三是由行政审批（法规）股对行政执法行为全程监管，确保行政执法行为客

观公正，文明合法。四是积极推行阳光、法治信访，依法认真解决群众诉求，做到了事事有答复，件件有回音。

七、完成了法治宣传各项任务

认真宣传与发改工作密切相关的法律法规。组织开展了“3.15”、“4.12”、“6.14”、“10.16”“12.4”等法治宣传活动，采取悬挂宣传横幅，开展街头宣传咨询活动，发放宣传资料等举措提高宣传效果。利用微信群、法治走廊等加大相关法律法规宣传力度；开展了“全县农村法治宣传教育月”活动，在五里牌镇村委会附近开展了一次集中的送法下乡活动，现场接受群众咨询举报，集中解答群众的法律咨询，并向五里牌村的群众发放民法典、疫情防控、乡村振兴宣传资料100多份。

下一阶段，我局将继续按照县委面依法治县办的统一安排部署，加强与县司法局的沟通协调，进一步强化法治政府建设工作，把法治政府建设与简政放权、转变政府职能等工作结合起来，积极适应法治建设新要求，转变思维，不断创新工作方式方法，加强法治宣传，不断提高全体干职工依法行政水平，全面推进依法行政工作，力争在法治政府建设工作中走在前列。

